



### 新郑上半年经济工作会议要求

# 解放思想 振奋精神 狠抓落实 确保全年目标任务圆满完成

本报讯(记者 赵聪)7月30日,新郑市召开上半年经济工作会议,贯彻落实省、郑州市经济工作会议精神,总结上半年工作,安排部署下半年工作,动员全市上下进一步解放思想、坚定信心、勇于担当、狠抓落实,推动经济持续健康快速增长,确保全年目标任务圆满完成,为加快建设自然之美、社会公正、城乡和谐的临空经济强市打下坚实基础。

新郑市领导王广国、刘建武、王效光、李书良、陈莉、彭立、刘德金、汤晓义、苗曙光、王保军、秦彩霞等出席会议。

会上,市委书记王广国发表重要讲话。市长刘建武对上半年经济社会发展情况进行总结,对下半年工作进行安排部署。市委副书记王效光主持会议。新港产业集聚区、郑州新郑教育园区、中心城区新区、新城办、发改委等单位作了发言。

刘建武指出,要充分肯定今年以来各项工作取得的成绩,进一步坚定完成全年目标任务的信心和决心。今年上半年,

新郑市强化投资拉动,经济增长持续加速;强化环境改善,城镇化建设持续推进;强化产业培育,发展后劲持续增强;强化民生保障,人民福祉持续增进;强化创新驱动,发展活力持续激活。但也要正确把握当前经济社会发展面临的宏观形势较为严峻、指标完成压力较大、投资拉动潜力不足、资金土地瓶颈制约突出等形势和问题,切实增强加快发展的责任感和紧迫感。

刘建武要求,全市上下要抓住改革发展稳定的重点,全力推动下半年各项工作再上新台阶。要坚持投资拉动,狠抓项目建设,着力夯实发展基础;要坚持规划引领,狠抓棚户区拆迁安置、道路和生态廊道建设等工程推进,着力提升城镇化质量;要坚持龙头带动,狠抓商贸物流、食品加工、生物医药等特色产业发展,着力提升产业档次;要坚持以人为本,狠抓民生工程,着力提高生活质量;要坚持问题导向,狠抓要素破解,着力提升保障能力;要坚持深化改革,狠抓科技创新,着力增强

发展活力,全力推动各项工作扎实开展。

王广国强调,要肯定成绩,正视问题。今年以来,新郑市坚持稳中求进、稳中求好,经济运行持续健康;坚持先行先试、典型带动,新型城镇化步入新阶段,国家新型城镇化综合试点工作扎实推进、势头稳健;坚持突出主业、调整结构,产业转型升级迈出新步伐;坚持民生为本、多办实事,城乡群众生活得到新提升;坚持化解矛盾,破解问题,社会大局保持和谐稳定。但同时还存在着一些问题:项目建设推进后劲乏力;新型城镇化建设任务更加艰巨;城乡环境有待进一步提升;防范各类社会风险的依然很大;干部队伍中存在自满情绪、为官不为等倾向。

王广国要求,要解放思想,持续提升。牢固树立全域城镇化、组团式发展的理念,以政府投资为主导,以土地整理为主线,以首套房安置建设为重点,打造美好家园新型示范社区3.0版本,在新型城镇化建设上进一步解放思想、提升品质。

牢固树立敢干率先突破、善于科学运作的理念,在强化要素保障上解放思想、提升水平。在资金保障方面,灵活运用项目融资方式,实现融资与资金使用的良性循环、互动互促;在用地保障方面,通过土地增减挂钩,及时做好对接和相关土地整理工作。牢固树立投资拉动、创新驱动的理念,在现代产业体系构建上进一步解放思想、提升后劲。要强化投入意识,狠抓项目建设;强化创新意识,狠抓“两器一园”;强化开发意识,狠抓招商引资。牢固树立发展至上、服务至上的理念,在部门联动服务上进一步解放思想、提升效能。要营造优良的服务环境,建立完善的行政服务体系、突出抓好环境综合整治。

王广国强调,要强化领导,狠抓落实。要以目标为导向推动工作落实;以解决问题推动工作落实;以责任担当推动工作落实;以作风转变推动工作落实,为早日把新郑建设成为自然之美、社会公正、城乡和谐的临空经济强市做出新的更大的贡献。

## 新郑市领导察看建筑工地时要求 采取新办法新举措 下大力气治理扬尘

本报讯(记者 沈磊 高凯)7月29日,新郑市领导刘建武、王效光、郭明照、关民安等带领相关部门负责人,实地察看建筑工地扬尘治理情况。

该市领导先后到锦景天成建筑工地、华商汇等地进行实地察看,详细了解现场道路及场区硬化、裸露土方固化、现场降尘措施、视频监控等扬尘治理工作开展情况,针对发现的问题现场办公。

该市领导强调,相关单位要及时采取新办法、新举措,下大力气治理扬尘污染;各涉建企业要做到施工工地周边百分之百围挡,物料堆放百分之百覆盖,出入车辆百分之百冲洗;要强化督察机制、严格奖惩机制,确保工地扬尘污染整治工作取得实效。

### 新郑召开专题会议

## 加强执法开展巡查 督促工地绿色施工

本报讯(记者 刘佳美)7月29日,新郑市召开建筑工地安全生产扬尘治理专题会议。会议传达了《郑州市人民政府办公厅关于进一步明确建筑工地扬尘污染综合整治行政处罚有关事项的通知》,并对具体工作进行安排部署。该市领导刘建武、关民安、陈春环出席。

刘建武强调,全市上下要统一思想、提高认识,强化措施、明确责任,加强综合执法,对各类建筑工地进行不定期巡查,督促建筑工地绿色施工,切实做好扬尘污染治理工作。同时,要不断提升安全生产水平,全力做好安全生产各项工作,为全市经济社会持续快速健康发展营造良好环境。

### 建设美丽家园 我们在行动

## 商户经营有序 市民买菜放心

农贸市场是一座城市形象的缩影,但也是环境整治的难点。随着新郑环境卫生综合整治的深入推进,该市市场发展服务中心狠抓市场环境综合整治,进一步创新市场管理,为群众提供了一个舒心的购物环境。

7月27日,记者来到已于近期投入使用、位于该市文化路的综合农贸市场,只见干菜调味区、生鲜区、活禽区、水产区、果蔬区等区域划分清楚,市场内排水管道、生鲜屠宰设备、消防设施和器材等配备齐全,道路也全部铺上了地砖。

为了给商户和市民提供一个干净有序的市场环境,新郑市建设了文化路综合农贸市场,用来承接清水路蔬菜市场商户。目前,清水路菜市场商户已经完成搬迁,文化路综合农贸市场也已投入使用。

除了新建的文化路综合农贸市场,新郑市市场发展服务中心还加强辖区内其他市场的管理力度,对步行街下水道盖板进行了修整,对所有菜市场内防蝇、防尘罩等“三防”设施进行统一部署,对占道经营商户进行了劝阻,对墙体、小广告进行了清理。

通过综合整治,市区的菜市场内做到了经营有序,家禽、家畜及鱼类产品隔离宰杀,分区经营,屠宰区地面干净,宰杀垃圾即产即清,污水入下水道,市场面貌焕然一新,为广大市民营造洁净、舒适的购物环境。

“现在菜市场环境好多了,来买菜也觉得很舒心。”家住新华路的徐女士告诉记者,以前菜市场就在家门口,但是市场内环境不及超市,所以她宁愿跑到离家远的超市买菜。她希望这样的环境能够一直保持下去。

农贸市场三分建、七分管。新郑市市场发展服务中心的工作人员也表示,今后他们将探索建立长效管理机制,彻底改变市场面貌,让商户满意、群众放心。

## 新郑市农贸市场整治成效显著

本报记者 赵聪

## 多管齐下治理大气污染



为改善城市环境空气质量,新郑对辖区内建筑工地安装喷雾降尘、车辆冲洗设备,并对裸露黄土进行覆盖处理,有效地防治城市扬尘污染。上图为新郑新区第二社区施工工地上,裸露的黄土被绿色的网膜覆盖。右图为郑州新郑教育园区一施工工地上,工作人员正在对施工车辆进行冲洗。

本报记者 刘桂阳  
通讯员 秦四海 摄

## 向老领导通报工作 畅谈发展 共商大计

本报讯(记者 刘佳美 高凯)7月31日,新郑市召开四个班子老领导工作通报会。该市领导王效光、彭立、刘德金与该市四个班子老领导齐聚一堂,畅谈新郑经济社会发展,共商发展大计。

会议通报了今年新郑市上半年经济社会发展情况。随后,与会老领导畅所欲言,各抒己见,对该市今年上半年取得的成绩表示欣喜,并结合实际就新郑发展提出意见和建议。

王效光指出,近年来,新郑各项成绩的取得与老领导们打下的坚实基础密不可分。今后有关部门要从政治上尊老敬贤,从待遇上关心爱护,从精神上倍加关心,服务好、保障好、照顾老同志,使他们安享晚年。并希望老领导继续发挥余热,一如既往地关心和支持市委、市政府开展工作,为建设临空经济强市做出更大的贡献。

## 督察“三查三保” 责任落实情况

本报讯(记者 赵地 高凯)7月31日,新郑市领导王效光、汤晓义带领相关部门负责人,督察调研该市“三查三保”活动责任落实情况。

王效光一行先后到中心城区新区第二社区安置点、辛店镇防水卷材企业、王行庄煤矿实地督察调研“三查三保”活动责任落实情况。每到一处,王效光都详细了解活动进行情况及存在问题。

在随后召开的座谈会上,王效光要求,要从严从实,切实抓好“三严三实”专题教育工作和“三查三保”活动,把“三严三实”要求贯彻落实到“三查三保”活动中;要抓关键环节,加强对基层的指导、教育培训、督促检查;要真抓实干,确保两项工作取得实效。

### 我身边的优秀共产党员

## 刘太昌:风雨几十年 情洒乡村路

本报记者 尹春霖

近日,记者见到刘太昌老人时,他正在新郑市和庄镇老庄刘村的乡村道路上修路。

一辆电动三轮车、一把铁锹、一把锤子、一把扫帚……这就是刘太昌修路工具。火热的太阳挂在天上,老人晒黑的脸上不时流下汗珠,衣服已经浸透,晒黑的皮肤上已爬满皱纹,但粗糙的双手却不停歇。今年74岁的他,已经这样在路上忙碌了29年。

1986年,刘太昌从铁路部门退休后,想为村里做点好事,想来想去,觉得修路大有可为,从此就与道路结下情缘。“先开始怕别人看到,自己觉得有点不好意思,就早上起得早,拉着架子车,把别人家门口不要的煤渣、碎石子砖块拉到路上修路。”老人回忆道,“那时候都是土

路,下雨后被车碾过就坑坑洼洼,我把别人不要的东西拉走,既帮他们清理了垃圾,又修补了道路,一举两得。”有时候,老人一天就拉七八车渣子,修补受损的路面,清除道路两边的杂草,将道路收拾得干干净净。

每天都修路,老人也见证了道路的变化:土路、碎石路、柏油路……他修路的热情更高了。但是再好的路,也经不起长时间的碾压,老人说:“有些小坑小洼,市政上的人搁不住来修。不修吧,从那里走着就是不舒服。我就拉点东西把坑垫上。”老人说,看到一个个填好的坑,他心里很满足。

2006年3月,老庄刘村率先在全镇启动新型社区建设。为早日完成道路修整任务,让群

众尽快走上通畅、平坦的柏油路,刘太昌不顾自己年事已高,第一个向支部请缨,义务担任道路施工巡视员。每天早上7点,他都会准时骑着三轮车带着铁锹、扫把等工具由南至北认真巡视,看到大街上哪儿脏了就扫扫,看到哪儿的垃圾太多了就清清,看到需要修补的地方就用铁锹平一平。不论刮风下雨,几乎天天如此。

多年下来,就连老人自己也记不清用坏了多少扫帚、铁锹、锤子,但是很多人都知道,这些年老人从来没有停止过修路的步伐。因为修路,他不仅成了该村的“名人”,还声闻附近几个村庄。

除了义务修路,刘太昌老人还想着多为社会做点好事。这些年来,刘太昌是这样想的,也

是这样做的。他的家庭并不富裕,但在“献爱心、送温暖”方面却从来没有吝啬过。2008年,得知四川汶川发生强烈地震后,他寝食不安、彻夜难眠。第二天一大早,他来到镇民政所当场捐出500元爱心款。在缴纳特殊党费时,他又毫不犹豫地拿出了1000元。后来,西南旱灾和玉树抗震救灾期间,他又先后捐款1500元。

梦想不是年轻人的专利,刘太昌老人也有他的梦想,他希望自己身体健康,能够永远做好事。这位坚毅的共产党员将自己的青春与热忱都奉献给了脚下的道路,将辛苦与甜蜜留给自己。他默默地用自己的善行义举践行着社会主义核心价值观,弘扬了共产党员无私奉献、甘愿吃亏的崇高精神,就像他脚下的路一样,坚实踏实。